



Nu är det jul igen

Julledigheten ger ett efterlängtat tillfälle att umgås med både tvåbenta och fyrbenta vänner. Att ta det lugnt och mysa, eller varför inte leka med katten och bränna några kalorier mellan varven vid julbordet. Här kommer några goda råd för att julen ska bli både trevlig och säker för människa och katt.

- Levande ljus skänker stämning men lämna aldrig ett levande ljus obevakat, även om det inte finns en katt i rummet.
- Julmaten är frestande och visst kan katten få sig en liten smakbit men tänk på att traditionell julmat är både fet och salt, vilket inte är nyttigt i större mängder. Viss mat är dessutom direkt giftig för katter, som t ex choklad och russin.

- Prasslande omslagspapper och tomma kartonger är roliga leksaker men se upp med snören som kan fastna i halsen på katten.
- En julgran full av frestande "leksaker" kan få även en medelålders katt att tappa vett och sans. Se upp med glaskulor som lätt kan gå sönder och ge skärsår eller med pynt som katten kan svälja. Ha heller ingen växtnäring i julgransfoten, det kan vara giftigt om katten råkar smaka på vattnet.
- Njut av julens vackra växter men placera dem så att katten inte kan komma åt dem, många är nämligen giftiga för katten som t ex julros, julstjärna, hyacint, amaryllis och mistel.

God jul

till alla vänner önskar katter, personal och volontärer på Kattstallet



Medlemsrabatter

Mot uppvisande av medlemskortet kan du som är medlem få rabatt hos följande företag:

Formodesign
www.formodesign.com
10 % rabatt på hela sortimentet, utom redan nedsatta varor.
Ange kod 1012A när du beställer.

Biografteatern Rio
Hornstulls Strand 3, tel: 08-669 9500, www.biorio.se
20 kr rabatt på biobiljett. Klassiker, nya filmer, filmfrukost på söndagar, festivaler och direktsänd opera, café.

Helhet för Harmoni Naturkosmetik
Frejg. 40, tel: 08-300151, www.helhet-forharmoni.com
15 % rabatt må-fre 9.00-16.00 på ansiktsbehandling, klassisk massage, medicinsk fotvård, div vaxning, färgning av fransar och bryn.

Lars Bengtsson Ljud/Video AB
S:t Eriksplan, tel: 08-441 5620, www.larsbengtsson.se
Här får du hjälp att hitta rätt i hemelektronik-djungeln. Fri hemkörning inom Stor-Stockholm.

MarGie Bookshop
Roslagsg. 14, tel: 08-612 7050, www.margie-bookshop.se
20 % på alla böcker utom verkstadsmanualer. (Gäller ej på nätbokhandeln.) Böcker för ditt specialintresse.

Har du inte fått något medlemskort?

Ibland får vi inbetalningar som saknar avsändare. Det gäller bland annat betalningar för medlemskap. Om du eller någon du känner undrar varför det inte kommer medlemskort eller nyhetsbrev mm, så kontakta Medlems- & Givarregistret, Helena Brohn Landou, tel: 070-5608380 eller helena@kattstallet.se.



Respekt – Kunskap – Kvalitet

är ledorden för Svenska Kattskyddsförbundet (SVEKATT) – nybildat riksförbund för katthem och andra organisationer som arbetar med hemlösa katter enligt övertygelsen att alla katter har rätt till ett gott liv, och som tar avstånd från avlivning av friska katter.

Katten är vårt vanligaste husdjur och hemlösa katter är ett av våra största djurskyddsproblem. Trots detta har det hittills inte funnits någon riksorganisation som fokuserar på problematiken kring vanvårdade och hemlösa katter. I våras träffades därför åtta katthem på initiativ av Kattstallet för att arbeta fram ett förslag till en nationell organisation som främjar katternas och katthemmens intressen och i oktober var det dags för ett konstituerande möte på Orangeriet i Åkeshov där ett tjugotal kattorganisationer från hela Sverige deltog.

Svenska Kattskyddsförbundets huvuduppgifter är att främja samarbete och utveckling mellan medlemsorganisationerna, påverka myndigheter, politiker och allmänheten för att öka kattens status, bilda opinion i kattskyddsfrågor, sprida kunskap om kattens behov och att verka för att lagar, förordningar och föreskrifter om kattskydd utvecklas.

SVEKATT ska inte bara arbeta för att höja kattens status, förbundet ska också verka för att höja katthemmens

status. Det finns uppskattningsvis ett hundratal organisationer, med eller utan eget katthem, som arbetar med att ta hand om och omplacera hemlösa katter i Sverige. Det är en gigantisk djurskyddsinsats som bedrivs i det tysta. Katthemmen drivs nästan undantagslöst utan några som helst bidrag från stat och kommun och de många har inte möjlighet att anställa personal utan sköter arbetet med enbart volontärer. Här finns en stor kunskap och erfarenhet, inte minst om hur man arbetar med förvildade katter, som tyvärr sällan uppskattas för vad den är värd. Genom riksförbundet kan denna kunskap tas till vara och tillgängliggöras.

Etisk märkning

Långt ifrån alla katthem anser att alla katter har rätt att leva. Många avlivar katter som är förvildade eller har någon form av beteendeproblem. Det förekommer också att helt sociala katter avlivas om de inte blivit omplacerade inom tre månader. SVEKATTs medlemsorganisationer får rätt att använda förbundets signum i sin marknadsför-

ing. På så sätt kan kattköpare och allmänhet som vill lämna in en katt till ett katthem vara säkra på att man vänder sig till en organisation som inte avlivar djur av andra skäl än rent medicinska. Den etiska märkningen är också en garanti för att man driver en seriös verksamhet av god kvalitet där katterna omplaceras på ett ansvarsfullt sätt och att man redovisar hur donationer och gåvor används.

Nu pågår ett spännande och omfattande arbete med att bygga upp förbundet. En viktig del är hemsidan, som på sikt kommer att innehålla en diger kunskapsbas med en mängd nyttig information bland annat om hur man socialiserar skygga katter, hygien och medicin med speciell inriktning på kattstall, samt tips och råd om hur man driver katthem och arbetar med TNR (trap, neuter and return). Där kommer också att finnas ett nationellt register för bortsprungna och upphittade katter som kan ersätta de många lokala register som finns i dag.

En annan viktig uppgift för förbundet är att verka för att mer forskning bedrivs om socialisering av förvildade

forts på s. 2

Julmarknad på Kattstallet lördag 3 december kl 13-16

Ta med familjen, vännerna och barnen på en mysig eftermiddag på Kattstallet.

- Njut av kaffe och hembakat i vårt café.
- På vår julmarknad finns klappar till både tvåbenta och fyrbenta vänner.
- Loppis med prydnadskatter av alla de slag.
- Träffa personal och katter.



Hjälp oss vinna 50 000 kr!

Rösta på Kattstallet i Serlas tävling om vilka lokala organisationer som ska få 50 000 kr för goda gärningar. Vi ligger just nu bland de första i tävlingen! Varje röst gör skillnad! Rösta på <http://campaign.serla.com>



forts från s. 1

katter och specifika problem förknippade med hemlösa katter och katter i katthemsmiljö.

SVEKATT är öppet för katthem och djurskyddsorganisationer som delar förbundets värderingar. Privatpersoner och andra typer av organisationer är välkomna som stödmedlemmar. I förbundsstyrelsen sitter representanter från Göteborgs Katt hjälp, Gotlands Katthem, Katt hjälpen i Eskilstuna, Gästrik Katthem, Södertälje Katthem, Örebro Katthem och Djurhjälp i Vaxholm. Till ordförande valdes Lotta Hell från Kattstallet i Åkeshov och till vice ordförande Ewa Edström från Stockholms Katthem.

Omorganisation och ny personal

Genom hårt arbete och våra medlemmars generositet har vi lyckats öka våra intäkter avsevärt under de senaste två åren men vi är fortfarande en ung förening och vi saknar en ekonomisk buffert. Utgifterna är i stort sett desamma varje månad medan intäkterna varierar mycket beroende på årstid och hur mycket arbete vi kan lägga ner på att samla in pengar. För att få stabilitet i ekonomin har styrelsen beslutat att minska antalet katter på stall till ca 50. På så sätt kan vi trots begränsad ekonomi satsa på kvalitet och ta hand om våra katter på bästa sätt.

Genom att arbeta mycket med hur vi socialiserar katter och bli bättre på att sälja katt hoppas vi kunna omplacera lika många katter som förut. Som en följd av att vi har färre katter har vi också minskat personalstyrkan något och personalen blir mer specialiserad.

Våra katter har ofta farit illa innan de kommer till Kattstallet och det är viktigt att vi kan ge dem en god medicinsk omvårdnad. Vi är därför extra glada över att ha fått en ny medarbetare i leg djursjukvårdare Maria Olsson, som tidigare arbetat på Gärdets djurklinik och närmast kommer från Södra djursjukhuset.

Kattfamiljen i refugien

Katter kommer till Kattstallet på många sätt, en del rätt så märkliga. Den här historien kunde slutat riktigt illa men tack vare en lycklig slump fick en liten kattfamilj istället nya, kärleksfulla hem. Marie, lärare och kattentusiast, var ute på promenad när hon fick se några barn som var upptagna med att plocka ut något ur en trasig refug mitt i gatan. Barnen var små och refugien långt ifrån någon lämplig lekplats så Marie gick fram för att se vad de hade för sig och förhindra en olycka. – Det finns kattungar därinne, förklarade ett av barnen och sträckte fram händerna för att visa upp sitt fynd från refugens inre. Där låg en liten, liten kattunge som fortfarande hade navelsträngen kvar. Och, precis som barnen sa, i refugien fanns den lilla ungens syskon.

Marie skickade barnen i säkerhet bort från trafiken och satte sig på refugien för att se till att kattungarna inte råkade illa ut medan hon ringde till Kattstallet. Kattmamman hade flytt fältet på grund av all uppståndelse och gömt sig i en skogsdunge i närheten. Ungarna kunde inte tas till Kattstallet utan sin mamma så larvet gick till



Foto: Sara Innegård

Kattungarna vilar tryggt i Rolands famn.

Roland, kattfångare hos Akutgruppen. Beväpnad med en av Kattstallets fällor, kakor och vattenflaskor (det var en varm dag) begav han sig till platsen och några timmar senare kunde den lilla familjen återförenas i en tryggare miljö.

Kattornas godaste julkola

Åse förser oss med de läckraste bakverk och godaste bröd. När hon kommer med sina godsaker flockas volontärerna i köket och faten blir snabbt tomma i caféet på öppet hus. Här bjuder hon på sitt bästa kolarecept

- 3 dl vispgrädd
- 3 dl strösocker
- 1 dl ljus sirap
- 2 msk kakao
- 2 tsk vaniljsocker
- 1 tsk ättiksprit
- 2 msk smör eller margarin

Blanda vispgrädd, socker, sirap, kakao och vaniljsocker i en tjockbottnad kastrull.



Koka upp och blanda därefter i ättikspriten. OBS! var nu försiktig så att det ej kokar över för då har man kolasmät över hela spisen. Usch vad tråkigt att rengöra.

Sätt ner spisvärmnen och låt sedan kolasmeten koka sakta i 55-60 min utan lock. Prova med några droppar kolasmät i kallt vatten. Man behöver endast röra i kolasmeten ett par gånger då och då under hela tiden. Tillsätt sist 2 msk smör eller margarin.

Håll upp kolasmeten på lätt smörat bakplåtspapper. Lycka till!

Tack Rita!

I december går Kattstallets verksamhetschef Rita Liland i pension. Rita har varit med ända från början och byggt upp Kattstallet, först som styrelseledamot och sedan som verksamhetschef. Men engagemanget för de hemlösa katterna började långt dessförinnan då hon bland annat var verksam i Kattombuden. Föreningen och många, många katter är skyldiga Rita ett stort tack för allt hårt arbete, stor kunskap och aldrig sinande entusiasm.

Ny verksamhetschef är Mia Rudbäck som varit tf verksamhetschef sedan i maj. Mia har tidigare varit engagerad som volontär i Kattstallets marknadsförings- och sponsringsgrupp.



Sälj mormors vas till förmån för katterna

Vill du skänka ett värdefullt föremål till förmån för Kattstallet så kan du göra det genom att låta Stockholms Auktionsverk sälja det på en Stadsauktion. Auktionsverket avstår sin provision och klubbat belopp går oavkortat till förmånstagaren. Är du intresserad av att stödja oss på detta sätt så kontakta chefen för Stadsauktion, Christian Minnhagen på telefon 08-4536790 eller skicka e-post till valgorenhet@auktionsverket.se. Mer information finns på <http://www.stadsauktion.se> under fliken "Välgörenhet".



Foto: Agneta Ericsson

Nisse är en skön kille med en avslappad stil.

Kungen av Kattstallet

Han har de vackrast gröna ögon man kan tänka sig. Pälsen skiner och det måste erkännas att han är lite trind om magen. Färentuna Nisse är Kungen av Kattstallet. Han inspekterar nådigt alla besökare, låter sig gärna klappas men blir du för närgången så säger han bestämt ifrån.

Trots en viss rondör gillar han att leka och när bollarna far genom korridoren blir det fart på Nisse. Han vill gärna vara i händelsernas centrum och älskar att gosa och att bli borstad. Bara de lätt naggade öronen avslöjar att Nisses tillvaro inte alltid har varit så bekväm. Sitt namn har han fått efter den ort på Ekerö där han gick hemlös en längre tid. Hans mamma och syskon hade försvunnit, troligen hade de dukat under av svält och kyla eller blivit tagna av räven.

När han kom till Kattstallet var han långt ifrån den eleganta herre han är idag. Det hårda livet ute hade inte varit fram väl med Nisse. Han var mager och eländig, pälsen var matt och sträv. Till att börja med var han inte heller särskilt förtjust i människors sällskap.



Foto: Hans Klisforn

Nisse i egen hög person.

Smörgåsjakt

På Kattstallet blev han ompysslad enligt konstens alla regler men trots god mat och omvårdnad verkade Nisse ändå inte må riktigt bra. Han var dessutom helt matfixerad och åt allt han kunde komma över. Han hetsat, stal smörgåsar ur volontärernas väskor och plundrade papperskorgarna på jakt efter något ätbart. Så småningom visade prover att Nisse led av diabetes.

Precis som en människa kan en katt leva ett gott liv med diabetes. Numera får Nisse en låg dos insulin varje morgon och kväll med samma typ av "penna" som människor använder. Han äter också specialfoder och är strängt förbjuden att komma i närheten av andra katters (eller människors) mat, i övrigt lever han ett helt normalt kattliv.

Nisse är personalens speciella kattergris men precis som de andra katterna på Kattstallet längtar han efter ett eget hem. Helst vill han vara ensam herre på täppan. Numera umgås han gärna med människor men är inte fullt lika förtjust i andra katter.

Samtliga texter Lotta Hell